

# 印度暂缓新冠疫苗出口 亚洲多国另寻货源

印度政府有关本国产新冠疫苗优先国内使用的决定正在对新冠疫苗全球获得机制“新冠肺炎疫苗实施计划”(COVAX)产生影响。路透社3月30日报道,一些借助这一机制获得疫苗的亚洲国家正在紧急寻找其他货源,及时补充由印方暂缓出口导致的疫苗短缺。



3月29日,菲律宾政府采购的首批中国科兴新冠疫苗运抵马尼拉。

## 【必受影响】

印度近期新冠疫情吃紧、接种需求增加。一名不愿公开姓名的知情人士先前告诉路透社记者,印方已经叫停大规模出口由印度最大疫苗生产商印度血清研究所生产的阿斯利康疫苗。

路透社报道,印方决定影响了COVAX项目推进。这一项目的数个推进方警告,印方推迟疫苗供应在所难免。

COVAX得到世界卫生组织和全球疫苗与免疫联盟支持,旨在向中低收入国家提供疫苗,已经向印度血清研究所订购总计11亿剂新冠疫苗,涉及英国牛津大学与阿斯利康制药公司联合研发的新冠疫苗和另一款由美国诺瓦瓦克斯公司研发的疫苗,以提供给64个国家和地区。

联合国儿童基金会协助分配COVAX疫苗。这一机构的数据显示,印度迄今为COVAX生产将近2800万剂阿斯利康疫苗,而印度自身经由COVAX获得1000万剂新冠疫苗,在COVAX参与方中属最多。

路透社报道,印方暂缓新冠疫苗出口的决定可能会进一步拖累中低收入国家的疫苗接种进程,令遏制新冠疫情的全球努力更加复杂。

## 【急寻替代】

印度血清研究所原定3月和4月向COVAX提供9000万剂新冠疫苗,暂不清楚多少剂会转为国内使用,也不清楚印方限制令将维持多久。儿童基金会上周末说,预期印度会在5月重新启动向COVAX供应疫苗。

在这一背景下,多个亚洲国家已经着手寻找可替代的疫苗货源。

韩国新冠疫苗接种推进项目负责人金基南(音译)说,韩方本应借助COVAX从印度进口69万剂阿斯利康疫苗,但预期最终只能得到43.2万剂,而这些疫苗也得等到4月第三周才能交付。

他说:“全球疫苗供应不稳定,我们正致力于确保第二季度疫苗供应不受影响,正在努力寻找更多疫苗。”

韩国政府官员告诉路透社记者,他们正在与阿斯利康方面商讨,以期加速另外一份疫苗订单的运输。

菲律宾政府应对新冠疫情总协调人卡利托·加尔韦斯说:“我们增加

(疫苗)日均接种量的计划将受影响。”越南政府官员说,经由COVAX进口的疫苗将减少四成,到货时间将推迟数周。

路透社报道,菲律宾政府和越南政府放宽了对经由私人渠道进口疫苗的限制。

印度尼西亚卫生部官员西蒂·纳迪娅·塔尔米齐说,经由COVAX进口的1030万剂疫苗预期将推迟至5月到货。

菲律宾和印尼正在推进接种中国新冠疫苗;菲律宾和越南批准了俄罗斯“卫星V”疫苗投入接种。加尔韦斯在接受路透社记者采访时表达了与中国和俄罗斯方面商讨疫苗供应事宜的意向。

世界卫生组织总干事谭德塞3月30日说,作为应急措施,COVAX亟需1000万剂新冠疫苗,“我们正和一些国家磋商(从而填补空缺),有一些积极信号,我将随时通知大家”。

## 巴西

### 单日新增新冠病亡 人数创纪录

巴西卫生部3月30日通报,过去24小时新增新冠死亡病例3780例,创单日新增死亡病例新高。总统雅伊尔·博索纳罗当天签署行政命令,发放53亿雷亚尔(约合9.18亿美元)贷款,用于抗击新冠疫情。

巴西财政部说,新拨款项将用于支持巴西卫生系统。巴西卫生部承诺,将把这笔资金用于支援2600多个公共卫生诊所,并新增医院床位。

路透社报道,巴西目前单日新增新冠死亡病例约占全球总数的四分之一,为全球最多。截至3月30日,巴西累计确诊病例超过1260万例,累计死亡病例逾31.7万例,仅次于美国。

因疫苗供应短缺,巴西疫苗接种受阻。巴西卫生部长马塞洛·凯罗加3月30日与美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇举行视频会议后说,巴西正与美国就新冠疫苗合作推进谈判。

按路透社的说法,博索纳罗因应对疫情不力遭到批评。今年以来,博索纳罗支持率持续走低。他3月29日改组内阁,更换6名部长级官员。

## 爱尔兰

### 宣布分阶段放松 新冠防疫措施

爱尔兰总理马丁3月30日晚宣布一项分阶段放松新冠疫情防控措施的计划。

根据这一计划,即日起,满足以下条件者在室内见面时无需戴口罩和保持2米社交距离,即已接种第二剂新冠疫苗且接种时间超过两周者,见面双方分属不超过两个家庭。

此外,从4月12日起,政府将允许人们在本地在离家20公里以内自由走动;允许两个家庭以内的成员在户外聚会;允许住宅等建设项目恢复施工。另外,所有中小学生在4月19日起,恢复部分爱尔兰传统体育项目的训练。从4月26日起,重新开放室外体育设施、动物园以及历史遗址等室外参观景点,但游乐场不得开放;允许儿童在户外锻炼和上舞蹈课,但有人数限制且不能有身体接触;将参加葬礼的最高人数由原来的10人调高至25人等。

马丁在当日举行的新闻发布会上表示,从5月4日起,政府还将考虑推出其他放松疫情管控的措施,但要视情况而定。

## 直布罗陀

### 户外不再强制戴口罩



3月30日,人们走在直布罗陀街头。直布罗陀于3月25日结束宵禁,3月28日起不再强制民众在户外区域佩戴口罩。本版图文据新华社

## 德国两市再为阿斯利康疫苗接种年龄设限

由于担心英国阿斯利康制药公司研发新冠疫苗出现副作用,德国首都柏林、第三大城市慕尼黑再次为接种这款疫苗设定年龄限制。

德国疫苗审批机构保罗·埃利希研究所3月30日说,发现31例脑血栓病例,其中9例最终死亡。这些病例可能关联接种阿斯利康疫苗,绝大部分病例是20岁至63岁女性。

柏林市政府当天要求60岁以下人群暂停使用阿斯利康疫苗。德国《每日镜报》网络版报道,保险起见,柏林两个公立医疗机构组织已经暂停为55岁以下女性员工接种阿斯利康疫苗。

德新社以慕尼黑市政府发言人为消息源报道,慕尼黑60岁以下人群将暂停接种阿斯利康疫苗,直至这款疫苗可能引发这一群体出现并发症的问题得到

解决。

德国卫生部长延斯·施潘和16个州的代表定于晚些时候开会,联邦政府的医药监管机构可能会给出进一步建议。

德国《奥格斯堡汇报》援引一份会议草案报道,德国政府一个疫苗委员会可能作出仅60岁以上人群接种阿斯利康疫苗的建议。

在德国,65岁以下人群原本可以接种阿斯利康疫苗。德国疾控机构罗伯特·科赫研究所的数据显示,德国迄今已经接种接近270万剂阿斯利康疫苗。

由于多名阿斯利康疫苗接种者的脑部发现静脉窦血栓,欧洲联盟多个国家3月早些时候宣布暂停使用这款疫苗。经过专家评估,欧洲药品管理局认定接种阿斯利康疫苗利大于弊,但建议必须向

医生和接种者说明疫苗可能产生哪些副作用。几乎所有欧盟国家随即恢复使用这款疫苗。

加拿大多名卫生官员3月29日说,依据全国免疫咨询委员会的建议,政府将暂停向55岁以下人群提供阿斯利康疫苗,监管机构还将按年龄和性别重新分析接种这款疫苗的益处和风险。

加拿大全国免疫咨询委员会在报告中说,暂时不清楚接种者发生血栓的概率。目前,大约四成血栓患者最后死亡。不过,患者及早发现和接受治疗能够有效降低死亡率。

阿斯利康方面尊重加方机构所作决定,承诺将与对方密切合作。这家药企重申,英国、欧盟医药监管机构以及世界卫生组织认定阿斯利康疫苗对各年龄段的接种者利大于弊。